



“小六子”逆袭成学霸

60后到80后，都在海安“追梦”

55岁的赵非平一直梦想着，他生产的卷板机哪一天能彻底替代进口产品；30岁的姚遥大学毕业后回到南通海安，希望在这里施展所学；国务院特殊津贴专家、上海交大博士后刘劲松在这里研发一个项目，期待打破欧美日韩垄断……从60后到80后，他们都期待在海安实现自己的梦想。

从上世纪90年代排行最末的“小六子”，到现在跃入南通经济发展的第一方阵。不知不觉，海安也成了创业者云集的地方。

陈莹 严君臣



超力公司生产的卷板机(小图为赵非平近照) 赵非平提供

拥抱创业梦想，镇工业办主任辞职下海

赵非平是2007年下海的。南通有六县(市)，海安的经济发当初一直排老末，南通人称“小六子”。赵非平就是“小六子”的李堡镇工业办公室主任。

上世纪90年代，“小六子”在多次碰壁后，从山东诸城取回“致富经”，大刀阔斧地对亏损企业和濒临倒闭企业进行改革，终于跃进南通第一方阵。眼看着家乡一天天变化，赵非平坐不住了。“梦想。”赵非平经常念叨这两个字。44岁那年，他辞职下海了。

赵非平租下当地两千多平方米的厂房，成立南通超力卷板机制造有限公司，搞起了创新研发。“现在国内的卷板机设备还部分

依赖于从欧美国家进口，我的目标是能在未来替代国外的进口产品。”创业11年后，55岁的赵非平告诉记者，他至今仍认为自己还是个创业者。

在实践过程中，他发现与高校进行合作，更能让科技研发事半功倍。2010年，山西运城某公司制造的滚筒印花机因技术限制，精度不能满足产品的需求。超力公司用了整整7年的时间，通过与高校合作，研发出了高精度数控矫圆机。这项专利产品，被认定为江苏省装备制造业重点研发首台(套)重大装备。

要让企业和高校有亲密接触，需要政府在其中积极“牵红线”。现

代快报记者了解到，近年来，海安年年举办“创新创业在海安”“中科院专家走进海安”以及各类产学研活动，发布技术人才需求1000多条，高校院所科技成果1000多个。这样的盛会，赵非平每年都会参加，“他们有最前沿的理论知识，可以有效化解我们的瓶颈难题。”

11月14日下午，海安市委书记顾国标告诉现代快报记者，“近年来我们推动校企精准对接，全市500多家企业与120多家高校院所建立了紧密型的合作关系。我们做到了规模以上制造型企业和高新技术企业产学研合作全覆盖。”现在海安工业增长量的50%，都来自近两年产学研合作项目。

海安逆袭成“学霸”，创业者纷纷慕名而来

1988年出生的姚遥，毕业后就回到海安市开发区，接手了父亲创办的南通跃通数控设备有限公司。

“海安现在的发展非常快，本来我还想在外面的大公司多闯荡两年，毕业后回来一看，发现这里的机遇并不比外面少。”姚遥告诉现代快报记者，最吸引他的，是当地政府提供的专业化服务。只要遇到难题，科技局都会搜集起来，帮助他们寻找高校进行解答。这样精准而高效的服务，也越来越多地吸引年轻人返回家乡。

如今，海安年年都会举办大型人才发展大会，向外界“推销”自己。今年5月举行的大会上，还公布

了当地历史上“最强”的“1+10”人才新政。经测算，该人才新政出台后，县级财政人才专项年度预算经费将增长8倍，加上各区镇配套叠加的经费，县镇两级财政每年用于人才投入的费用将突破1亿元。

“不惜血本”招募人才的态度，也吸引了许多高新技术项目落地海安。2017年，上海交大博士后刘劲松来到海安，创办了弘琪自动化公司。该公司实施的“晶圆植球自动化装备”项目研发，打破欧美日韩垄断，成为南通市唯一入选省“双创人才”前10名的创业项目。

“目前，海安正在全力打造机

器人小镇，公司设计制造的产品和小镇的建设理念非常吻合，借这股东风，未来公司将有望在海安实现典型智能制造设备的批量生产。”在人才大会上，刘劲松表示，自己感受到了海安的诚意，也愿意来这里扎根创业。

现代快报记者了解到，截至2017年底，海安的高新技术企业已达到149家，今年年底将力争突破180家。到现在，海安市高新技术产业产值占规模以上工业产值比重达54.73%，全社会研发投入占GDP比重达2.69%……科技创新正日益成为撬动海安地方经济的“第一推手”。

路遇重伤老人，男子开车送医

11月18日下午，家住海门市海门港新区的男子赵俊芳开车途中，发现一名遭遇车祸后倒在血泊中的老年伤者。担心老人撑不住了，赵俊芳将她抬上自己的私家车紧急救援。经过医院抢救，老人已经暂时脱离了生命危险。

11月18日下午5时许，赵俊芳外出送货。途经省道335线包场镇陆家车路附近时，他发现前方出车祸了，一位穿着雨衣的老妇人倒在路边的血泊中，一动也不动，头上还在不停地冒血。发现老人伤势严重，他连忙

招呼肇事司机，一起小心翼翼地将老人抬上自己的车。随后他掉转头直奔附近的海门市第三人民医院。由于老人伤重，要立刻转院，赵俊芳又将老人抬上赶往南通市第一人民医院的救护车。

为了及时通知到其家人，赵俊芳返回事发处，向村民们打听联系到了伤者的老伴陆某，并带他直奔南通。据了解，68岁的伤者王某，经过医护人员一天一夜的不懈努力，外加送医及时，目前暂时脱离了生命危险，正在做下一步的治疗。 严君臣 张陆翔

执行法官追踪5年，讨回66万元执行款

11月20日，家住南通市城港新村的黄志信老人来到港闸法院执行局，向徐海燕法官赠送了一面锦旗。原来黄志信多年前借了30多万元给老同事夫妻俩，不料对方负债出逃，自此失联。徐法官经过5年追踪，讨回了66万多元的执行款，按比例分配给了债权人，黄志信顺利分得8万元。

据介绍，黄老与耿某原是同事。耿某与丈夫邵某在家中开了一个小型加工厂，因资金周转需要，于2008年陆续向他借款30.778万元，并承诺半年内还清。但到期后夫妻俩总是借着各种理由拖着不还，到了2013年失联了。原来这对夫妻经营失败，负债数百万，离开南通躲起来了。

港闸法院经审理，判决耿某夫妻俩偿还本金及利息，但他们

行踪不明，也没有可执行的财产。徐法官一直未放弃对耿某夫妻的财产监控。2014年初，她前往市养老保险处查询了耿某的退休工资账户，依法予以冻结，并每年进行扣划。2015年2月，邵某因病去世。2016年3月，徐法官发现耿某原住所被拆迁，分得两套安置房。她耐心劝说邵某的父亲，让他同意由法院处置一套房屋。迫于无奈，耿某委托中介机构将该房屋变卖，并将房款64.15万元交至法院账户，加上耿某的退休工资，有66万多元在法院账户。

徐法官经过调取档案，统计发现历年来耿某、邵某夫妻名下债务金额高达728万元，涉及10个案件。徐法官想方设法召集所有债权人前来，按比例分配了执行款。 严君臣 王剑

观音山新城“三心引领”提升社区服务

近年来，南通市观音山新城始终坚持党建引领、廉政为先，将党的建设融合到社区工作中，构建文明、诚信社区环境。

核心引领，创新模式促“聚力”。二桥社区以大党委建设为核心，整合社区、辖区单位资源开展走帮服，共同推进小区治理，提升惠民水平。爱心引领，组织服务促“活力”。三桥社区在大党委统

领走帮服活动中，在过渡房邻里开展五代服务、开设菊花种植基地，搭建为民服务平台，融洽党群关系。暖心引领，党员帮扶促“合力”。二桥、三桥社区党组织结合志愿服务、主题双访日活动、诚信沙龙、“扣好人生第一粒扣子”、关爱80岁以上高龄党员等，让党的温暖充分体现。 陈莹 王强 尹锋

上门报复人民陪审员，两男子被拘留

收到法律文书后心生不满，男子到人民陪审员家里恐吓，并限制其人身自由。11月21日，现代快报记者从南通市中级人民法院召开的新闻发布会上获悉，近日，南通经济技术开发区人民法院(简称开发区法院)针对陶某、李某等人上门威胁、限制人民陪审员人身自由等违法行为，依法进行处罚。

据介绍，陶某等人与任港街办的租赁合同在任港街办起诉支付租金的民事案件中，崇川法院及南通中院一、二审对合同进行了评判，裁定驳回陶某等人的起诉。陶某、李某在收到法院法律文书后，对人民陪审员实施上门质问、恐吓威胁、限制人身自由等

违法行为，给人民陪审员造成了心理上的恐惧和精神上的压力，严重影响人民陪审员工作的正常开展和法院正常的诉讼秩序。

鉴于陶某等人的行为已经严重违法相关法律，开发区法院决定对陶某处以拘留15日，并处罚金10000元；对李某处以司法拘留10日，并处罚金10000元。

开发区法院党组成员、副院长倪小涛介绍道，今年上半年出台的《人民陪审员法》明确规定，人民陪审员的人身和住所安全受法律保护，对于报复陷害、侮辱诽谤、暴力侵害人民陪审员及其近亲属的，将依法追究其法律责任。 严君臣 花宇